
I I . Kar se sklene v drž. zboru, to je vse že 
poprej v klubih gotovo in se v zboru samem 
vdari, če smemo tako reči, le še pečat na pismo. 
Vsi govori v zboru pomenijo torej le toliko, da 
razni klubi postavijo svoje sklepe v lepo svet­
lobo, nekaj na vzgorej, nasproti cesarju, bolj 
pa še na vzdolej, nasproti svojim volilcem. K 
večjemu velja še kje kateri govor v drž. zboru 
nekaj več za to, da se v klubih ozira na­nj 
pri sklepanji kake druge reči, to pa le tak go­
vor, ki pride gg. poslancem do živega. 

Iz tega pa se vidi, da nima poslanec, ki 
ni v nobenem klubu, tedaj „divjak" nobene moči 
do zbora, pa tudi mali klub t. j . tak, ki šteje 
le malo udov, ne more ničesar doseči, ako ne 
stoji v tesni zvezi z drugim, večjim. Ali tudi 
to mu ne pomaga veliko, kajti od njega dobi 
le podporo v eni ali drugi reči, v vseh drugih 
pa ostane brez pomoči in je torej brez moči 
glede na sklepe, ki se gode v zboru. Po tem 
takem mora pač vsak poslanec skrbeti za to, 
da se pridruži kakemu klubu in naravno je to, 
da si izvoli za to klub, v katerem sede možje, 
ki jih navdaja enaka želja, kakor njega, oziroma 
njegove volilce. 

V sedanjem drž. zboru ima jih poslanec 
veliko na izbiro, več more biti, kakor mu je 
ljubo, kajti pri nekaterih je samo neka trma 
gg. poslancev kriva, da stoje klubi drugi za 
drugim, ko bi se lehko naredilo iz dveh, treh 
le samo po enem klubu. Poglejmo si torej te 
klube! 1. Največ udov šteje »klub nemških li­
beralcev", namreč 109. Temu je na čelu dr. pl. 
Plener, baron Chlumeckv iu dr. Kaj hoče ta ? 
Nič druga, kakor to. da so nemški liberalci v 
Avstriji na vrhu ter se izpolnjuje povsod le 
njih volja: v cerkvi, v šoli, v uradih, v trgo­
vini. Njih volji se naj Ukloni sv. cerkev, vsako 
ljudstvo, z eno besedo nemški liberalci čejo nam 
vsem biti za gospodarja in mi smo jim dobri 
le še tako za hlapca in če smo pridni, dobimo 

Nekaj o klubih drž. zbora. potlej kako drobtino z njih bogate mize, se ve, 
da s t iste, ki jim jo mi napolnimo. 

2. Tik za tem klubom stoji „klub nemških 
nacijonalcev", ki šteje kacib 20 udov; največ 
jih je iz štajarske in koroške dežele. Na čelu 
mu je dr. Steinwender, voljen v Beljaku; tudi 
dr. Hikošinek, voljen v Mariboru in na Ptuji, 
sedi v tem klubu. Kar hoče klub nemških li­
beralcev, to hoče tudi ta klub nemških naci­
jonalcev, samo da še v večji meri. To pove tudi 
sam, čisto brez vse zavese, odkrito. Oba sta si 
torej brata, starši in mlajši. 

3. Njima se pridruži „klub liberalnega 
osredja" t. j . klub, ki šteje 13 udov, nemških 
in laških poslancev. Na čelu mu je grof Fran 
Coronini. Ta ni za nas bolji, kakor prejšnja. 

Da je klub za­se, to prihaja samo iz tega, 
ker l a š k i poslanec vendar­le ne more biti v 
n e m š k e m klubu. Liberalizem pa je v tem klubu 
doma, nič manj, kakor v nemških in klub hodi 
torej, tako po celem, z njima enaka pota. 

4. Klub Mladočehov ali kakor si daje sam 
ime\ klub Čehov šteje 37 udov. Le­ta je na 
mestu češkega kluba v minolih dobah državnega 
zbora. Poslanci v tem klubu sami ne vedo, kaj 
da čejo in ti so krivi, da v sedanjem drž. zboru 
ni zanesljive večine. Nemški liberalci ne marajo 
tega kljuba, ker so v njem le Čehi, drugi po­
slanci pa zato ne, ker so v njem le liberalci in to 
prav nevarne sorte. Mi torej obžaljujemo ta 
klub in sodimo, da se godi tako tudi njemu; 
da se sam sebi že smili. Kdor pa veter seje, 
zanje vihar. 

5. Klub »Moravskih Čehov" ne šteje toliko 
udov, kakor klub Mladočehov, toda v drž. zboru 
bode mu ležje delo, ker se naslanja na druge, 
konservativne klube. Ali njemu krvavi srce, 
ker ne more iti z mladočeskim klubom, da­si 
so v enem kakor v drugem klubu sami Čehi, 
češki rodoljubi. To je v resnici žalostno. 

6. Klub Poljakov šteje 56 udov in mu je 
na čelu grof Javorski. Ta klub je najsrečniši, 
kajti on odloči lehko večino v drž. zboru. Ako 



drži z liberalnimi klubi, tedaj je večina na njih 
strani gotova in je tudi v klubu samem veliko 
poslancev, ki to žele, drugi pa bi vendar­le 
radi bili na strani konservativnih klubov in 
teh je večina. Ali kaj si čejo, ko je v drž. zboru 
več liberalcev, kakor pa zanesljivih konservativ­
cev? Vsled tega pa še sedaj tudi ne vemo, ka­
tera stranka da h koncu zmaga v tem klubu. 
Cisto lehko pa je mogoče, da zmaga v njem 
liberalna stranka in tedaj dobimo liberalno ve­
čino v drž. zboru. 


